



Знамя Правды

№11 (10076)

четверг
16
февраля

2017

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

15 февраля – День вывода советских войск из Афганистана

УВАЖАЕМЫЕ ВОИНЫ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ И УЧАСТНИКИ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ!

Примите искренние поздравления в честь 28-й годовщины со дня вывода советских войск из Афганистана.

15 февраля – День памяти воинов-интернационалистов, тех, кто прошёл дорогами афганской войны и другие горячие точки.

Мы отдаём дань уважения всем, кто проявил храбрость и отвагу, мужество и истинный патриотизм, кто ценой собственной жизни исполнил свой воинский и гражданский долг перед Родиной. Мы разделяем боль этих утрат и помним каждое имя. Низко склоняем свои головы перед стойкостью и терпением родителей, родных и близких погибших воинов-интернационалистов.

Это не только день памяти, но и выражение глубочайшей признательности всем вернувшимся домой. Бойцовский характер, дисциплину и воинскую закалку вы проявляете и в настоящее время. Поэтому так востребованы сегодня ваши знания, навыки и опыт.

Искренне благодарны вам за активное участие во всех сферах жизни района и за огромный вклад, который вы привнесите в дело воспитания подрастающего поколения в духе гражданской активности, любви к Родине.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, бодрости духа, долгих лет жизни. Пусть мир и счастье живут в ваших семьях!

Леонид САУКОВ, глава района.

Он выжил в той страшной войне

Людмила ИВЛЕВА
(фото автора).

28 лет прошло с того момента, как последние советские военнослужащие покинули Демократическую республику Афганистан. А начался вывод войск по Женевскому соглашению 15 мая 1988 года и продолжался ровно 9 месяцев, вплоть до 15 февраля 1989-го.

Чуть больше 9 лет советские войска на территории ДРА оказывали помощь дружественному афганскому народу в борьбе с многочисленными вооружёнными формированиями моджахедов. За эти годы около трёх миллионов человек из СССР прошли через горнило афганской войны. По официальным данным погибли около 15 тыс. человек, по другим сведениям – около 50.

Житель села Упорово Александр Питателев – один из участников тех страшных событий.

Родился Саша в с. Терско-Шатровского района Курганской области в 1952 году. В семье было трое мальчишек, Александр старший.

После окончания местной восьмилетки среднее образование получал в Барыновской школе.

В 1971 году юношу призвали в армию. После мотострелковой учебной дивизии в г. Чебаркуле, в звании сержанта отправился для прохождения дальнейшей службы в ГДР. Попал в 172-й Берлинский Краснознамённый гвардейский полк. Был командиром орудия 6-го артиллерийского расчёта 122-мм гаубицы Д-30 и 76-мм орудия, оставшегося на вооружении со времён Великой Отечественной войны.

Отслужив, молодой че-



ловек вернулся домой, поступил в Шадринский индустриально-педагогический техникум. После его окончания работал мастером производственного обучения в СПТУ.

А в 1979 году по приказу военкомата офицеры запаса, в их число вошёл и Александр Григорьевич, в течение трёх месяцев проходили военную переподготовку. В то время бывшие военнослужащие даже и предположить не могли, что скоро их отправят в Афганистан.

Летом 1980 года Александр вместе с солдатами-срочниками в составе колонны из 50 машин через Казахстан, г. Пяндж, горный перевал Саланг пробирался в г. Кабул. Доехали благополучно. На первых

комиссовали и отправили домой.

Пошёл работать в родную школу. Был учителем физкультуры, военруком, вёл труды у мальчишек. Одновременно поступил на заочное обучение в Курганский государственный педагогический институт, по окончании которого получил диплом тренера-преподавателя физической культуры.

34 года – преподавательский стаж Александра Григорьевича. Но, оставаясь офицером в запасе, приходилось ему ещё ездить на сборы, проходившие на полигоне под Шадринском. Был командиром батареи, дивизиона. Имеет медаль «За боевые заслуги» за службу в Афганистане и юбилейные.

Сейчас Питателев находится на заслуженном отдыхе. Со своей женой Тamarой Евстратьевной Александр переехал на постоянное место жительства в Упорово в мае прошлого года. Переманил родителей сюда сын Андрей, который после окончания Курганской сельскохозяйственной академии сначала работал в Тюмени, потом был управляющим в Емуртле, позже заведующим мастерской в агрофирме «КриММ», сейчас он главный инженер в ПТК «Ингалинское».

Александр Григорьевичу в Упорово нравится, и уезжать отсюда он нигде не собирается. Его сердце переполняет любовь к пятилетнему внуку Толе и трёхлетней внучке Маше – детям Андрея. В августе прошлого года у бабушки с бабушкой появился ещё один внук, в Москве дочь Татьяна родила сына, которого назвали Лёвкой.

Жизнь продолжается... И хочется, чтобы она была мирной у следующих поколений.

Объявление о проведении личного приёма

В соответствии с Федеральным законом от 2.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» 16 февраля в отделе социальной защиты населения Упоровского района (с. Упорово, ул. Крупской, д. 38, каб. 4) с 14.00 до 17.00 состоится личный приём граждан на тему «Возможность получения МСП в электронной форме через портал госуслуг и МФЦ». Проводить его будут начальник отдела

социальной защиты населения Упоровского района Любовь Витальевна Зоммер совместно с председателем районного совета ветеранов, войны, труда, вооружённых и правоохранительных органов Надеждой Арсеньевной Золотухиной.

Приём будет проходить в порядке живой очереди. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность (паспорт).

Актуально!

Решительное НЕТ алкоголизму

На прошлой неделе в администрации состоялось заседание комиссии по обеспечению правопорядка на территории Упоровского муниципального района под председательством заместителя главы по социальным вопросам С. Л. Ожгибесовой. В работе комиссии приняли участие представители структурных подразделений администрации, медицинских учреждений, полиции, главы сельских поселений. Обсуждался широкий круг вопросов, связанных с профилактикой преступности, наркомании и алкоголизма.

С отчётом о состоянии преступности и анализом наркоситуации выступил начальник отдела полиции Д. И. Гольцман: «В 2016 г. на территории района зарегистрировано 330 правонарушений, это кражи из квартир – 10, мошенничеств – 38, угон автотранспорта – 3, убийств – 1, причинение тяжкого вреда здоровью – 6. Возросло количество преступлений, совершённых на бытовой почве, с 54 до 67, из которых 60 в отношении женщин, 7 – несовершеннолетних. Основная их масса (87 процентов) совершена лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения. При общем снижении количества правонарушений, содеянных в пьяном виде, – 158 (прошлый год – 172), в ряде сельских поселений эта цифра выросла по сравнению с прошлым годом: Упоровское – 62/59, Чернаковское – 12/10, Буньковское – 10/6, Липихинское – 5/4, Бызовское – 11/10, Видоновское 10/6.

Главы Буньковского и Видоновского поселений Н. Н. Макарова и Л. Е. Тумашова осветили работу, проводимую с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками, а также указали на существующие проблемы и пути их решения.

Об эффективности принимаемых мер, направленных на снижение злоупотребления алкогольной продукцией и профилактику правонарушений, совершаемых в состоянии опьянения, доложил заместитель начальника отдела полиции А. Т. Григорьян.

Врач-нарколог филиала Упоровской районной больницы ГБУЗ ТО «ОБ №12» В. М. Томилов в своём докладе отметил, что в районе благодаря консолидации усилий субъектов системы профилактики удалось достичь стабильных позитивных результатов по снижению показателя заболеваемости алкоголизмом, наркоманией, токсикоманией среди несовершеннолетних, но сложной остаётся ситуация среди взрослого населения. На учёте в наркодиспансере с диагнозом алкоголизм состоит 246 человек, из них 241 – трудоспособного возраста. Алкоголизм служит причиной совершения преступлений, психических заболеваний, заболеваний туберкулезом – в 50 процентах случаев, смерти – в 35 процентах, а рождения слабоумных детей – в 80.

Об инновационных подходах к организации работы с алкоголезависимыми гражданами рассказал психолог ГБУЗ ТО «Областной наркологический диспансер» И. Н. Белов.

Директор АУ «КЦСОН» Е. Н. Мусина проинформировала собравшихся о путях реализации инновационных технологий, направленных на решение проблем различных категорий населения, в том числе несовершеннолетних, семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Заместитель прокурора района Б. К. Шапенов указал на недостаточную выявляемость фактов незаконной реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции из домовладений и предложил считать данное направление борьбы с алкоголизацией населения района приоритетным. С. Л. Ожгибесова предложила привлечь к данной проблеме широкие слои общества: волонтеров, общественные организации, служителей церкви, СМИ и т. д. Так как только общими усилиями можно повлиять на проблему алкоголизации жителей нашей территории. По итогам заседания были утверждены «Межведомственная программа Упоровского района «Комплексная программа по профилактике правонарушений, наркомании, проявлений терроризма и усилению борьбы с преступностью на 2017–2020 годы» и «План работы Комиссии по обеспечению правопорядка на 2017 год».

Мила ШАБАНОВА.

Прогноз погоды
с 17 по 20 февраля



ПТ
-9... -11/-17... -19



СБ
-8... -10/-16... -18



ВС
-6... -8/-16... -18



ПН
-3... -5/-12... -14

Спорт

ГТО: назад в будущее

Мила ШАБАНОВА
(фото автора).

Возрождённая три года назад система Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО продолжает своё победное шествие по необъятным просторам нашей Родины. Теперь уже не только города, но и сельские районы приступили к выполнению нормативов готовности к труду и обороне.

В Упоровском районе флагманом сдачи зачётов стало сельскохозяйственное предприятие ЗАО «Нива-Агро». На базе спортивного комплекса в селе Масали 10 февраля сдать нормы ГТО высказали желание 35 человек: 23 мужчины и 12 женщин. К работникам предприятия присоединились сотрудники администрации, культуры и образования, индивидуальные предприниматели.

С приветственной речью к собравшимся обратились глава Видоноковского сельского поселения Людмила Тумашова и генеральный директор ЗАО «Нива-Агро» Александр Яковлев, который отметил, что «В человеке должно быть всё прекрасно: и душа, и тело. Регулярные занятия спортом, особенно в сельской местности, как никакой другой вид досуга приносят физическую и душевную радость, снимают стресс, повышают настроение и самооценку».

Под звуки гимна был поднят флаг нашей страны и начались спортивные состязания.

Испытания проводились по



следующим видам: подтягивание из виса лёжа на низкой перекладине, наклон вперёд из положения стоя с прямыми ногами на гимнастической скамье, прыжок в длину с места, поднимание туловища из положения лёжа на спине, подтягивание из виса на высокой перекладине, рывок гири.

Мужчины и женщины от 18 до 69 лет проверяли уровень своей физической подготовки. Каждой возрастной группе соответствовали разные нормы ГТО.

Личное участие в сдаче зачётов приняли Александр Яковлев и Людмила Тумашова, которая пояснила, что для неё нет никакой сложности сдать нормы ГТО, соответствующие её возрастной группе. Ничего экстраординарного для человека в хорошей физической форме в нормативах нет.

Молодой участник состязаний,

работник ЗАО «Нива-Агро» 23-летний Канат объяснил нам, что с удовольствием пришёл на это спортивное мероприятие. Надеется успешно сдать зачёты Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса и, возможно, получить дополнительные дни к отпуску, как было заявлено министром спорта РФ В. Мутко. Канат работает на предприятии всего два месяца, но уже успел приобрести к здоровому образу жизни. Трижды в неделю посещает спортивный комплекс, где играет в волейбол, занимается на тренажёрах.

До окончания сдачи всех нормативов ещё далеко, не раз придётся видоновцам собраться и продолжить испытания. Впереди ещё кросс и стрельба. Они знают – всё у них получится: сдать зачёты и поверить в себя, измениться и почувствовать радость победы.

Официально

О продлении ограничений на розничную торговлю непищевой спиртосодержащей продукцией

В рамках реализации постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 23 декабря 2016 года № 195 «О приостановлении розничной торговли спиртосодержащей непищевой продукцией» Управлением Роспотребнадзора по Тюменской области организован комплекс необходимых мероприятий.

С 26.12.16 г. по 27.01.17 г. специалистами Управления совместно с УМВД России по Тюменской области и города Тюмени проверено 590 торговых точек, арестовано 6 600 единиц продукции объёмом более 750 литров.

Управлением организована круглосуточная горячая линия для граждан и предпринимателей по вопросам реализации постановления «О приостановлении розничной торговли спиртосодержащей непищевой продукцией», в том числе по фактам обнаружения указанной продукции в розничной торговле: +7 963-068-79-21.

В центральный аппарат Роспотребнадзора поступили обращения от общественных организаций, представителей органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, а также граждан в поддержку принимаемых мер.

Установленный запрет не оказал негативного воздействия на экономическую деятельность легального и добросовестного бизнеса, что неоднократно отмечалось представителями производителей парфюмерно-косметической продукции, бытовой химии и торговых сетей.

В связи с этим Роспотребнадзор подготовлено предложение о продлении сроков ограничения реализации отдельных видов спиртосодержащей непищевой продукции на 60 дней, которое поддержано Председателем Правительства Российской Федерации Д. А. Медведевым.

В соответствии с поручением Правительства Российской Федерации подготовлено постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 24 января 2017 года № 7 «О приостановлении розничной торговли спиртосодержащей непищевой продукцией», которое зарегистрировано в установленном законом порядке.

Людмила ШИПАЧЁВА,
начальник территориального отдела управления Роспотребнадзора по ТО в г. Ялуторовске, Заводоуковском ГО, Упоровском, Юргинском и Ялуторовском районах.

О соблюдении требований Правил противопожарного режима в Российской Федерации, Правил пожарной безопасности в лесах

С 1 марта 2017 года вступает в силу Постановление Правительства РФ от 18.08.2016 № 807 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства РФ по вопросу обеспечения пожарной безопасности территорий», которым предусмотрено, что в период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова органы государственной власти, органы местного самоуправления, учреждения, организации, иные юридические лица, независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, крестьянские (фермерские) хозяйства, общественные объединения, индивидуальные предприниматели, должностные лица, граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу, обеспечивают её очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков,

мусора и других горючих материалов, на полосе шириной не менее 10 метров от леса отделяют лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером.

Статьёй 8.32 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусмотрено: нарушение Правил пожарной безопасности в лесах влечёт предупреждение или наложение административного штрафа: – на граждан в размере от 1 500 до 3 000 рублей;

– на должностных лиц – от 10 000 до 20 000 рублей;

– на юридических лиц – от 50 000 до 200 000 рублей.

Нарушение Правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от 4 000 до 5 000 рублей; на должностных лиц – от 20 000 до 40 000 рублей; на юридических лиц – от 300 000 до 500 000 рублей.

Администрация Упоровского муниципального района.

Безопасность

Условный пожар ликвидировали быстро

14 февраля на территории Упоровского района прошли пожарно-тактические учения, где были задействованы силы и средства 143-й пожарно-спасательной части села Упорово. В данном мероприятии приняли участие работники скорой помощи и Центра культуры и досуга.

По замыслу спасателям предстояло потушить возгорание,

возникшее на сцене ДК из-за аварийного режима электрооборудования с последующим выходом на чердачное помещение. В это время в здании проходили уроки дополнительного образования. В первую очередь огнеборцы эвакуировали всех людей. Затем провели боевое развертывание и произвели забор воды с пожарного водоёма, после чего газодымозащитники в аппаратах

сжатого воздуха вошли в помещение и заняли боевую позицию на месте предполагаемого очага возгорания. В ходе ликвидации на сцене был обнаружен мужчина в «бессознательном» состоянии. Медицинские работники оказали «пострадавшему» первую помощь. В течение 10 минут условный пожар площадью 200 кв. м был ликвидирован.

Целью занятия стала отработка оперативных и слаженных действий не только огнеборцев, но и сотрудников Дома культуры, а также экстренных служб, участвующих в ликвидации чрезвычайных ситуаций. По мнению руководившего учениями заместителя начальника ФГКУ «25 ОФПС по Тюменской области» Дениса Макаркина, пожарные хорошо справились с поставленной задачей. В течение года подобные пожарно-тактические учения будут проведены на всех крупных объектах как в Упоровском муниципальном районе, так и в Заводоуковском городском округе.

Марьяна РУДЬ,
специалист по пропаганде ФГКУ «25 ОФПС по Тюменской области».



ИЗВЕЩЕНИЕ О ВОЗМОЖНОСТИ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Администрация Упоровского муниципального района информирует о возможности предоставления земельных участков, расположенных по адресам:

– Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Заречная, 32, кадастровый № 72:19:1301004:1478, с видом разрешённого использования: для ведения личного подсобного хозяйства. Площадь земельного участка – 1 570 кв. м;

– Тюменская область, Упоровский район, с. Суерка, ул. Новосёлов, 2, кадастровый № 72:19:1201002:751, с видом разрешённого использования: под индивидуальное жилищное строительство. Площадь земельного участка – 1 818 кв. м;

– Тюменская область, Упоровский район, с. Суерка, ул. Полевая, 1, кадастровый № 72:19:1201002:639, с видом разрешённого использования: под индивидуальное жилищное строительство. Площадь земельного участка – 2 144 кв. м.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка по установленной форме.

Способ подачи заявлений: на бумажном носителе лично, либо почтовым отправлением.

Дата окончания приёма заявлений: 15.03.2017 г.
Адрес и время приёма граждан для подачи заявлений и для ознакомления со схемой расположения земельных участков: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Волгодарского, 45, каб. 307, пн., вт., ср. с 8.00 до 16.00, обеденный перерыв с 12.00 до 13.00, чт. – с 8.00 до 12.00 по местному времени.

Ремонт холодильников и стиральных машин, д. Чёрная.
Тел.: 8-919-956-18-50.

Закупаем мясо. Дорого. Колем сами.
Тел.: 8-909-175-58-58, 8-919-566-25-23.

Закупаем мясо. Дорого.
Тел.: 8-909-179-55-56, 8-908-833-44-43.

Закупаем мясо у населения.
Тел.: 8-963-439-40-14.

Закупаем мясо у населения.
Тел.: 8-963-862-63-27, 8-951-273-53-43.

Скорая ветеринарная помощь для с/х животных. Выезд на дом. Тел.: 8-919-938-36-24, 3-18-22. Св-во № 151 от 15.09.2014 г.

Закупаем мясо у населения.
Тел.: 8-912-839-51-47, 8-906-884-89-15.

Закупаю мясо.
Тел.: 8-992-420-16-54, 8-908-009-29-29.

ЭКО



ОКО

Стоп-кадр... и птичка заснята

Людмила ИВЛЕВА
(фото автора).

Во вторник, 13 февраля, в фойе районного Дома культуры в рамках открытия Года экологии в Упорово состоялась персональная выставка

нашего земляка фотохудожника Александра Антипина «Малая родина. Птицы». Открыл её семейный дуэт Василия и Василисы Паутовых песней «Лес и поля» из российского мультфильма «Князь Владимир».



Вниманию посетителей представлено 40 фотографий, на которых запечатлены птицы, обитающие в нашей местности. Среди них не только наши добрые соседи – воробьи, скворцы, синицы, но и те, кого редко увидишь в природе – ходулочник, кулики ходулочники и кулики цапли, шилоклювка. Эти особи попали в Красную книгу Тюменской области и России.

Конечно, как сказал Александр Аркадьевич, на снимках лишь малая толика из мира пернатых, распространенных в наших краях. Российский орнитолог, профессор Вадим Рябицев в своём справочнике-определителе «Птицы Урала, Приуралья и Западной Сибири» насчитал их 444 вида.

Среди гостей выставки были ученики 5-6 классов Упоровской школы. Выступая перед зрителями, автор фотошедевров обратился к ребятам с просьбой: «Берегите природу. От вас

зависит, как в будущем сложится судьба окружающего нас мира и самой Земли».

Слова благодарности Александру Антипину за просветительскую работу в экологическом направлении выразила заместитель главы по социальным вопросам Светлана Ожигина. «Много лет работая фотокорреспондентом в газете «Знамя правды», Александр Аркадьевич написал огромное количество статей, посвящённых природе родного края, которые всегда вызывали интерес у читателей. В его архиве масса фотографий, на которых запечатлена флора и фауна нашего региона», – отметила Светлана Леонидовна.

Музыкальным презентом для фотомастера стала песня «Здравствуй, Родина», которую исполнили пятиклассницы Василисы Паутова и Юлия Сидорова.

А. А. Антипин, в свою очередь, сердечно поблагодарил директора Центра культуры и досуга Татьяну



Шилоклювка.
Красная книга России

Пестереву, методиста отдела по краеведению Упоровской библиотеки Лидию Соснину, библиотекаря Надежду Усольцеву и специалиста информационно-аналитического отдела РДК Александра Румянцеву за помощь в организации выставки. Автор заверил, что после птиц обязательно появятся и фотографии бабочек, растений, животных.

Под занавес Александр Аркадьевич познакомил

ребят со своими работами, рассказав более подробно о каждой фотоснимке.

Продолжили школьники общение в игровой комнате Дома культуры, где для них была проведена экологическая викторина.

Эта выставка будет интересна не только юному поколению упоровцев, но и взрослым.

Познакомиться с ней можно до 1 апреля – Дня птиц.

Мы и природа

ЭХ, ОДУМАЙТЕСЬ ВЫ, ЛЮДИ!

До чего дошёл прогресс:
На машинах прямо в лес.
И на солнечной полянке
Кругом мусор, кругом склянки.
О природе позабыли,
Всё, что можно, отравили...
Не слышать теперь кукушки,
Нету зайки на опушке,
Нету хатки у бобра –
Люди им желают зла.
Стали злыми, будто волки.
Вой, не вой – не будет толку.
Загубили в Чёрной речку –
Летом вонь да камыши.
Не испить святой водички
И умыться для души.
Нету рыбы в водоёме,
А откуда быть ей ноне?
Принесут разряд с катушкой
И живое глушат, глушат.
Эх, одумайтесь вы, люди!
Что мы делаем в округе?

Александр ПАВЛОВ.

д. Чёрная.

МЫ В ОТВЕТЕ ЗА СВОЮ ПЛАНЕТУ

Говорить об экологии сейчас, значит, говорить о спасении природы.

Хотим написать о нашем родном селе Суерке, в котором родились, живём и желали бы прожить всю жизнь. Мы ещё учимся в школе, но нас уже волнуют проблемы малой родины.

Очень переживаем за суерский лес, систематическое истребление которого наносит непоправимый урон экологии района. Животные и птицы, населяющие наш край, могут исчезнуть. Если бы все люди разумно распоряжались лесным богатством, возобновляли его, а не просто бездумно вырубали деревья и кустарники, думая только о своих интересах!

Природа сама восстанавливается, но очень медленно, поэтому мы должны беречь и охранять тот мир, в котором живём. Если человек равнодушен к ней, можно ли утверждать, что он любит своё село, улицу, Родину? Ведь от заботливого отношения ко всему живому зависит благополучие парков, садов, лесов. Увеличивать зелёное богатство – означает по-настоящему любить свой край. Любое дерево – это целый мир: чистый воздух дня нас, дом для птиц, корм для животных.

Очень легко нарушить баланс в природе, а вот восстановить – очень сложно. Ученики нашей школы ежегодно принимают участие в акциях «Зелёная планета», «Посади дерево», «Деревья – наши друзья», «Аллея выпускников». Благодаря этим акциям у многих ребят появилась возможность принять участие в озеленении родного села, посадить своё собственное дерево и ухаживать за ним. К этому мы призываем и всех жителей Суерки и Упоровского района.

Земля – наш общий дом, на ней мы живём, пьём воду, дышим воздухом и всё должно быть нам родное: и каждое дерево в лесу, и каждая птица в небе. Нельзя быть равнодушным и тем более жестоким к природе. Любить её – значит, любить и беречь свою Родину!

Учащиеся 7 класса Суерской школы.

ДОМ, В КОТОРОМ МЫ ЖИВЁМ

Я коренная жительница Боровушки. Очень люблю свою малую родину и даже боюсь представить, что после школы отсюда придётся уехать учиться в город.

Наша деревня очень маленькая, но окружена такой красотой! Стоит она на Тоболе, величелие которого не опишешь словами. Если прийти туда летом, можно увидеть по берегам низко склонённые зелёные раскидистые ивы, а вода переливается на солнце, отдавая голубизной. На реке есть шанс увидеть выпрыгивающих рыбёшек и птиц, летающих очень низко, в надежде их поймать. В купальный сезон здесь раздаются смех, крики, визг всех ребятшек деревни. Это наше самое любимое место.

Зимой, когда реку сковывает лёд, безлюдно тут тоже не бывает. Рыбаки сверлят лунки и с самого раннего утра ловят рыбу. Их не страшат ни мороз, ни ветер. Так делают и мой папа с братьями. Кроме того, что Тобол красивая река, он ещё и кормит местное население. В нём обитают карась, щука, лещ, окунь, чебак и другая рыба.



Окружена деревня бором. Это просто чудо, какой здесь приятный запах сосны, чистый воздух. Мы с мамой каждое лето ходим за земляникой, костяникой, черникой, брусникой и грибами. Когда бродишь в лесу, можно увидеть зайца, белку, косулю, они, конечно, убегают, но разглядеть их успеешь. Зимой мы ходим в лес на лыжах, правда, недалеко, и видим следы зверей. Это так интересно.

В июне, когда цветёт тополь, вся деревня покрывается пухом, как снегом. Здорово наблюдать такую картину – кругом белым-бело, а температура плюс 20 и выше.

Но есть и у нас проблемы, среди которых отсутствие рабочих мест, пустующие или старенькие неухоженные дома, где живут одинокие пенсионеры или многодетные малообеспеченные семьи. Эти вопросы дети решить, конечно, не могут, а вот поддержать деревню в чистоте – это нам под силу. Когда мы в классе рисовали экологические плакаты «Береги свою Землю!», «Не кидай мусор!» и другие, я свои рисунки приклеила на останков в Боровушке. Если каждый из нас будет беречь свой родной уголок, свою малую родину, то и во всей стране будет порядок.

Есть у каждого малая родина,

Цветёт где-то сирень, а где то смородина...

Вот и я Боровушку свою люблю,

Процветанья деревне своей молю.

Марина БЕТНЕВА,
пятиклассница Коркинской школы.

Конкурс

Чистота природы

вокруг нас –

зависит от нас самих

Департамент недропользования и экологии Тюменской области совместно с Тюменским государственным университетом проводит конкурс социальных видеороликов на тему: «Новый виток в жизни коммунальных отходов. Чистота природы вокруг нас – зависит от нас самих». Данное мероприятие приурочено к проведению Года экологии в Тюменской области с целью информирования населения о переходе на новую систему обращения с отходами.

Приём заявок и конкурсных работ осуществляется с 10 февраля по 2 мая 2017 года. С 3 мая видеоролики участников, прошедшие предварительное рассмотрение на соответствие требованиям к представляемым материалам, будут размещаться на созданном организаторами конкурса канале на сайте YouTube.

Заявки принимаются по адресу: г. Тюмень, ул. Советская, д. 61, каб. 810, с понедельника по четверг – с 8.45 до 18.00, в пятницу – с 9.00 до 17.00, обеденный перерыв: с 13.00 до 14.00.

Участие в конкурсе является добровольным и бесплатным. Авторство представленных конкурсных работ может быть как индивидуальным, так и коллективным. Каждый участник (коллектив участников) может выставить на конкурс не более одного видеоролика.

Награждение победителей состоится 5 июня, во Всемирный день охраны окружающей среды и День эколога, путём вручения грамот заместителем губернатора Тюменской области, председателем комитета по охране и использованию объектов историко-культурного наследия Тюменской области Л. З. Теплоуховой.

Более подробно с условиями проведения конкурса можно ознакомиться на официальном сайте Правительства Тюменской области в разделе Департамент недропользования и экологии.

Департамент
недропользования и экологии
Тюменской области.